
1

1. Коя от характеристиките НЕ се отнася едновременно за географското
положение на Северна и Южна Америка?
А) Пресичат се от Екватора.
Б) Разположени са изцяло в Западното полукълбо.
В) На запад граничат с Тихия океан.
Г) На изток граничат с Атлантическия океан.

2. Коя брегова форма принадлежи на Северна Америка?
А) полуостров Чукотка		 Б) остров Тасмания
В) полуостров Калифорния	 Г) остров Ливингстън

3. В коя двойка „форма на релефа – континент“ е допусната ГРЕШКА?
А) Лаплатска низина – Южна Америка
Б) Голяма вододелна планина – Австралия
В) Тибетска планинска земя – Азия
Г) Месопотамска – Северна Америка

4. В кой континент са най-големите запаси на селитра и медни руди в света?
А) Северна Америка		  Б) Южна Америка
В) Азия		  Г) Австралия

5. В кой континент 2/3 от площта му попада в тропичния климатичен пояс?
А) Азия		  Б) Южна Америка
В) Северна Америка 		  Г) Австралия

6. Коя дума или израз за вътрешноконтиненталните пустини в Азия е ГРЕШНА?
Заемат обширни части от полуостров Арабия, включително пустинята Гоби.
Климатът е континентален – с горещо лято и студена зима.
А) полуостров Арабия		  Б) горещо лято
В) пустинята Гоби		  Г) студена зима

7. Към кой воден басейн се оттичат реките Об и Макензи?
А) към Тихия океан		  Б) към Атлантическия океан
В) към Индийския океан Г) към Северния ледовит (Арктичния) океан

8. Какъв географски обект в Южна Америка носи името Игуасу?
А) вулкан	 Б) водопад	 В) езеро Г) залив

9. В коя двойка „природна зона в Азия – животински вид“ е допусната ГРЕШКА?
А) савана – мечка панда	 Б) тайга – лос
В) степи – змия		  Г) тундра – северен елен

10. Коя природна зона в Азия и Северна Америка е покрита с иглолистни гори?
А) тундра		 Б) степи
В) тайга		 Г) савана
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11. Към смесената раса принадлежат:
А) индианците и ескимосите Б) корейците и папуасите
В) метисите и мулатите Г) аборигените и индусите

12. Коя държава в Азия е монархия по форма на управление?
А) Турция		 Б) Саудитска Арабия
В) Индия		 Г) Китай

13. На кой континент е най-развитата икономически страна в света?
А) Азия		  Б) Южна Америка
В) Австралия		  Г) Северна Америка

14. В коя двойка „страна – типично производство“ е допусната ГРЕШКА?
А) Китай – компютри		 Б) Австралийски съюз – коприна
В) Канада – хартия		 Г) Бразилия – електроенергия

15. Коя характеристика на Япония НЕ е вярна?
А) островна държава
Б) еднородно население
В) богата на полезни изкопаеми
Г) световен производител на автомобили

16. В коя двойка „страна – столица“ е допусната ГРЕШКА?
А) Бразилия – Бразилия	 Б) Република Корея – Сеул
В) САЩ – Вашингтон		  Г) Турция – Истанбул

17. Сред водещите стопански дейности в Океания НЕ е:
А) земеделието		 Б) туризмът
В) добивът на полезни изкопаеми	 Г) машиностроенето

18. За Тихия океан НЕ е вярно, че е:
А) най-старият океан Б) най-топлият океан 
В) най-обширният океан Г) най-дълбокият океан

19. Попълнете пропуснатото в текста.
В Южна Америка се намира най-пълноводната река на Земята _____________________,
най-високо разположеното езеро ___________________________ и най-високия водопад
на Земята ______________________________ .

20. Къде се намира Големият бариерен риф и от какво е образуван?
__________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________

21. Кой е единственият океан, който НЕ се пресича от Екватора?
__________________________________________________________________________
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22. В кои полукълба е разположена
Антарктида спрямо Екватора и
Гринуичкия меридиан?

_________________________________
_________________________________
_________________________________

Използвайте картата, за да решите задачи 23 и 24.

23. Върху контурната карта на Азия
нанесете със съответния условен знак
най-големите находища на нефт.

24. Поставете знак „Х“ върху
територията на страната, която е
родината на порцелана и коприната.

25. В кой климатичен пояс попада
природната зона на снимката?

__________________________________

САМООЦЕНЕТЕ СЕ

Слаб 2 Среден 3 Добър 4 Много добър 5 Отличен 6
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1 – А; 2 – В; 3 – Г; 4 – Б; 5 – Г; 6 – А; 7 – Г; 8 – Б; 9 – А; 10 – В; 11 – В; 12 – Б; 13 – Г; 14 – Б; 
15 – В; 16 – Г; 17 – Г; 18 – Б; 19 – Амазонка (1 т.), Титикака (1 т.), Анхел (1 т.); 20 – По 
североизточното крайбрежие на Австралия и е образувано от корали.; 21 – Северен ледовит 
(Арктичен) океан; 22 – В Южното, Източното и Западното полукълбо; 23 – (виж картата); 24 – 
(виж картата); 25 – Умерен климатичен пояс.
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